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У рамках реформування медичної галузі в Україні основним завданням 

закладів медичної освіти є підготовка висококваліфікованих медичних 

фахівців різного освітнього рівня, здатних надати населенню якісну медичну 

допомогу на всіх її етапах та рівнях. При цьому важливим аспектом 

навчального процесу у закладах вищої та передвищої медичної освіти є 

висвітлення ролі коморбідності захворювань органів і систем та їх 

взаємообтяження, що слід враховувати при плануванні діагностичних, 

терапевтичних та профілактичних заходів щодо таких пацієнтів. 

Серед захворювань людини ВІЛ-інфекція/СНІД залишається однією з 

найбільш актуальних медико-соціальних проблем сьогодення через її 

поширеність та обтяжуючий вплив на перебіг соматичних захворювань, а 

також дерматологічної патології. Згідно статистичних даних та клінічних 

спостережень, в останні роки відзначається зростання частки інфекційних 

(піодермії, дермомікози, вірусні дерматози) та неінфекційних захворювань 

шкіри (алергічні дерматози, псоріаз, червоний плескатий лишай, 

нейродерматози та ін.) з обтяженим клінічним перебігом – поширеним 

ураженням шкіри, розвитком ускладнень, затяжним хронічним перебігом, 

резистентним до стандартної терапії, що стає причиною зниження чи тривалої 

втрати хворими працездатності та соціальної активності. Все це обгрунтовує 

необхідність визначення етіопатогенетичних чинників обтяженого клінічного 

перебігу захворювань шкіри, зокрема обстеження таких пацієнтів на наявність 

коморбідної ВІЛ-інфекції/СНІДу, з метою призначення їм раціональної 

комплексної терапії. У цьому аспекті з метою якісної підготовки медичних 

працівників різних ланок практичної охорони здоров’я викладачі медичного 

коледжу та медичного університету при викладанні інфектології та 

дерматовенерології значну увагу приділяють висвітленню ролі коморбідності 

ВІЛ-інфекції/ СНІДу та патології шкіри. Незаперечним є те, що одним із 



методів боротьби з поширенням ВІЛ-інфекції є своєчасне виявлення й 

лікування інфікованих осіб, особливо на ранніх стадіях захворювання, коли 

ще мало змінюється загальний стан інфікованої людини, проте вже виникають 

характерні для даної інфекції зміни на шкірі, які є найбільш доступними для 

візуального огляду й діагностики. Тому знання характерних для ВІЛ-

інфекції/СНІДу дерматологічних проявів (інфекційні та неінфекційні 

дерматози, пухлини) є необхідним аспектом у роботі медичних фахівців будь-

якого рівня та фаху. Водночас здобувачам освіти різного освітнього рівня 

наголошується на аспектах обтяжуючого впливу ВІЛ-інфекції/СНІДу на 

клінічний перебіг захворювань шкіри та її додатків, які на тлі імунодефіциту 

характеризуються поширеним ураження шкіри, розвитком атипових клінічних 

форм чи ускладнень, хронізацією патологічного процесу на шкірі, 

резистентністю до лікування, що слід враховувати при комплексному клініко-

лабораторному обстеженні таких пацієнтів. Отже, питання висвітлення 

коморбідності ВІЛ-інфекції/СНІДу і патології шкіри в плані ранньої 

діагностики ВІЛ-інфекції на підставі виявлення її дерматологічних маркерів, а 

також ролі ВІЛ-інфекції/СНІДу, як обтяжуючого фактору у патогенезі 

захворювань шкіри, має важливе значення під час викладання інфектології та 

дерматовенерології здобувачам освіти різного освітнього рівня, що сприятиме 

підготовці висококваліфікованих медичних фахівців різних ланок практичної 

охорони здоров’я. 


